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Zonevreemde jeugdverblijven  -  Regularisatie

De Ambrassade bracht in 2014 een brochure uit over de moeilijkheden die 
jeugdverenigingen ondervinden met zowel lokale, Vlaamse als federale regelgeving. Ze 
maakt niet alleen een oplijsting van de knelpunten, maar reikt ook een aantal 
oplossingen aan. 

Een van de aangehaalde knelpunten zijn de kampplaatsen en/of jeugdverblijven in 
woonkernen. Daardoor stijgt de kans op overlast. De Ambrassade roept in de brochure 
op om regelmatig de campagne “Respect op Kamp” te herhalen om zo het respect tussen 
de jongeren op kamp en de buurt te bevorderen. 

Daarnaast is er een aantal jeugdverblijven gebouwd voor het inkleuren van het 
Ruimtelijk Structuurplan Vlaanderen, waardoor er problemen op stedenbouwkundig vlak 
kunnen ontstaan. Zo kunnen jeugdverblijven niet uitbreiden of de nodige 
renovatiewerken doen. De Ambrassade vraagt dat de huidige diversiteit in kampplaatsen 
behouden blijft en wil dat de gemeenten gestimuleerd worden om via een ruimtelijk 
uitvoeringsplan zo veel mogelijk jeugdverblijven in of nabij groen te regulariseren.

Heeft de minister kennisgenomen van de brochure van de Ambrassade?

Zo ja, zal de minister gevolg geven aan de voorgestelde oplossing om gemeenten te 
stimuleren in het opmaken van ruimtelijke uitvoeringsplannen die zonevreemde 
jeugdverblijven regulariseren? Zo ja, welke acties zal de minister hiervoor ondernemen? 
Wat is de timing ervan? Welk budget wordt hiervoor uitgetrokken?

Zo neen, waarom niet? 



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 978 van 24 augustus 2015
van TINE SOENS

De betreffende brochure is ons bekend, alsook de specifieke thematiek waarnaar 
verwezen wordt.

Voor het faciliteren van jeugdlokalen heb ik reeds een aanpassing van de regelgeving 
geïnitieerd. Op 17 juli 2015 heeft de Vlaamse Regering een wijziging van het besluit van 
5 mei 2000 tot aanwijzing van de werken van algemeen belang principieel goedgekeurd. 
Hierbij werden de jeugdlokalen omwille van hun maatschappelijk belang als werken van 
algemeen belang opgenomen. Daardoor worden de afwijkingsbepalingen omschreven in 
ditzelfde besluit van toepassing. Artikel 2, §2, voorziet in dit nieuwe besluit dat men – 
behalve bij significante impact op een ruimtelijk kwetsbaar gebied – kan afwijken van de 
bestemmingsvoorschriften op gemotiveerd verzoek van de aanvrager voor handelingen 
van algemeen belang die een beperkte ruimtelijke impact hebben. Meer bepaald stelt 13° 
“het bouwen, verbouwen en uitbreiden van gebouwen waar op regelmatige basis aan 
jeugdwerk wordt gedaan, als aan al volgende voorwaarden is voldaan:

a) het jeugdwerk wordt georganiseerd door een lokaal jeugdwerkinitiatief als bedoeld 
in artikel 9,§3, tweede lid, van het decreet van 20 januari 2012 houdende een 
vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid;

b) het lokaal jeugdwerkinitiatief is aangesloten bij een landelijk georganiseerde 
jeugdvereniging, erkend in toepassing van artikel 9, §2, van het voormelde 
decreet;

c) het jeugdwerk wordt voornamelijk georganiseerd voor jongeren tot en met zestien 
jaar. 

Uw vraag gaat in het bijzonder over jeugdverblijven. Daarvoor wil ik u wijzen op het 
artikel 4.4.19, §1, eerste lid, 5°, van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) 
waarin uitbreidingsmogelijkheden voor zonevreemde onderwijsinstellingen, 
jeugdverenigingen en jeugdverblijfscentra worden omschreven, voor zover deze gelegen 
zijn buiten ruimtelijk kwetsbaar gebied. De in dit artikel vereiste hoofdzakelijk vergunde 
(of vergund geachte) toestand blijkt echter in de praktijk vaak een struikelblok voor de 
toepassing, evenals de ligging in ruimtelijk kwetsbaar gebied.

In navolging van het plan van aanpak dat hierrond werd goedgekeurd door de Vlaamse 
Regering op 4 juni 2013, werkt mijn administratie samen met Toerisme Vlaanderen om 
gemeenten en provincies te stimuleren en begeleiden om deze problematiek inzake de 
zonevreemde jeugdverblijven planologisch aan te pakken. Provincies en gemeentes zijn 
hiervoor bevoegd. Voor een vijftal jeugdverblijven gelegen in VEN-gebied maakt de 
Vlaamse Regering zelf een gewestelijk ruimtelijk uitvoeringsplan op. De provincies West-
Vlaanderen en Oost-Vlaanderen engageerden zich voor de opmaak van een provinciaal 
ruimtelijk uitvoeringsplan. 
Indien de gemeente in de overige drie provincies bereid zijn om de problematiek aan te 
pakken via een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan begeleidt mijn administratie 
samen met Toerisme Vlaanderen hen in dit proces. Een gemeente kan een eenmalige 
subsidie aanvragen van 5.000 euro indien deze een sectoraal plan voor zonevreemde 
terreinen en gebouwen voor sport- recreatie- en jeugdactiviteiten of een plan voor 
instandhoudings- of uitbreidingsmogelijkheden voor infrastructuur voor sport-, recreatie- 
en jeugdactiviteiten opmaakt.


